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Рекреаційні ресурси  сукупність природних та антропогенних об'єктів і 
явищ, які можна використовувати для відпочинку, лікування й туризму. 
Природні рекреаційні ресурси - це особливості природи, природні та природно-

технічні геосистеми, об'єкти та явища природи, їхні компоненти й властивості, 
природоохоронні об'єкти, пам'ятки історії, архітектури, етнографічні 
особливості території. 

До лісових рекреаційних ресурсів відносять лісові ділянки, що виконують 
рекреаційну та оздоровчу функції, використовуються для туристичних, 
спортивних, оздоровчих і відпочинкових цілей і розташовані в межах населених 
пунктів і в зелених зонах навколо населених пунктів. 

Львівщина характеризується багатим потенціалом лісових ресурсів, що 
можуть бути використані для відпочинку та оздоровлення населення регіону, 
країни та інших держав. Площа рекреаційно-оздоровчих лісів Львівщини 295 
тис. га, або 42,5% загальної площі лісів області [7]. 

Основу лісових рекреаційних ресурсів Львівщини становлять об’єкти 
природно-заповідного фонду разом із зеленими зонами міст. 

На території області функціонує 326 заповідних об’єктів загальною площею 
132 тис. га, що становить 6,1 % площі області. 24 заповідних об’єкти області 
загальною площею 49 тис. га мають загальнодержавне та 302 об’єкти площею 83 
тис. га — місцеве значення. В складі природно-заповідного фонду області є всі 
категорії заповідності: природний заповідник, національні природні парки, 
регіональні ландшафтні парки, заказники, пам’ятки природи, ботанічні сади, 
дендропарки, парки — пам’ятки садово-паркового мистецтва. Понад 65% всієї 
площі природно-заповідного фонду Львівщини займають лісові формації та 
угруповання, значно меншими є частки відсоток лучних, лучно-степових, лучно-

болотних та водно-болотних формацій. 
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У структурі природно-заповідного фонду області найбільшою є частка 
національних природних парків Сколівські Бескиди та Яворівський, природний 
заповідник «Розточчя». 

Національний природний парк «Сколівські Бескиди» розташовано на 
територіях Дрогобицького, Сколівського та Турківського районів. Охоронний 
режим встановлено з 1999 року. Тут переважають корінні чисті й мішані букові 
та ялицеві ліси, рідко трапляються природні смерекові фітоценози. 

У зоні Національного парку діють понад 20 баз відпочинку та пансіонатів. 
Починає також формуватися мережа приватних господарств, які орієнтуються 
на екотуризм (агротуризм). Потенційні можливості для розвитку цього виду 
діяльності є, зокрема, в селах Майдан, Урич, Крушельниця, Підгородці, Корчин, 
Завадка, Росохач. Також можна відвідати державний історико-культурний 
заповідник "Тустань". 

Для Яворівського національного природного парку, як і загалом для 
Розточчя, характерна висока лісистість. Цікавими є острівні реліктові осередки 
смереки, ялиці та явора, які збереглися на північно-східній межі свого ареалу. 

На прилеглих територіях знаходиться вісім баз відпочинку, а також 
бальнеологічні курорти «Шкло» та «Немирів» із цілющою сірководневою 
мінеральною водою типу «Нафтуся». Яворівський національний природний парк 
володіє значним рекреаційним потенціалом для розвитку еколого-пізнавального, 
культурологічного, сакрального, а також спортивного (кінного, велосипедного 
та лижного) туризму, а на прилеглих територіях — кваліфікованого туризму 
(мисливство, рибальство). В навколишніх населених пунктах умови сприятливі 
для розвитку агротуризму. У парку функціонує чотири  комплексних автобусно-

пішохідних маршрути: «Страдч-Чорні озера», «Від Янова до Крехова», «Сповідь 
часу» (родинне гніздо Шептицьких), «Яворівський полігон – минуле і 
сучасність», а також 4 пішохідних еколого-пізнавальних стежки: «Стежка Івана 
Франка», «Лелехівка», «Верещиця», «Голуби». 

На головному Європейському вододілі розташований унікальний у фізико-

географічному відношенні заповідник – «Розточчя». Особливісті рельєфу, 
мозаїчність ґрунтового покриву, своєрідний мікроклімат зумовили формування 
унікальної лісової рослинності, яка займає 92% його площі. Тут переважають 
ареали більшості основних євразійських видів дерев і чагарників. Ніде у світі не 
можна побачити природний ліс, що складається з дерев сосни, дуба, бука, ялиці, 
смереки, явора, граба, ясена, клена, в’яза та липи, що ростуть разом, а на 
Розточчі такі ліси ще збереглися. 

Важливу роль у рекреації жителів міст і містечок Львівщини відіграють 
міські парки і зелені зони. Відомо, що паркове середовище робить будь-яке 
місто екологічно комфортнішим для проживання. У парках створюються 
сприятливі для людського організму температурні умови, навіть взимку 
температура повітря серед насаджень вища, ніж на відкритому просторі. Також 
тінь від дерев і кущів добре захищає людей від прямих сонячних променів. Під 
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кронами дерев поверхня отримує в середньому в 10 разів менше теплової 
енергії, ніж на відкритій місцевості [1]. 

На території Львівщини знаходиться більше 200 міських і сільських парків 
площею понад 5 тис. га, в яких переважають листяні і мішані породи. 

Найстаріший міський парк ім. Івана Франка у Львові, закладений ще у XVI 
ст., розплановувався в італійському, французькому, і, нарешті, англійському 
стилях залежно від смаків власників і моди. Рослинність парку — це різновікові 
насадження, основу яких творять дерева, посаджені під час реконструкції 1855 
р. Ростуть тут і екзотичні для Львова рослини: тюльпанове дерево, аралія 
маньчжурська, оцтове дерево, магнолія, дика яблуня, японська айва. 
Наймолодший парк Львова – Скнилівський закладений студентами  у 1980 р. У 
південній частині парку вздовж потічка тягнеться алея верб, які у спекотну 
погоду «плачуть» (з листків спадають краплі води, створюючи враження дощ). 
Поруч з парком збудовано стадіон до чемпіонату з футболу Євро 2012 . 

На всій території Львівщини недостатньо уваги приділяється екологічним 
(природопізнавальним) стежкам, які представляють собою своєрідні музеї 
природи, де експонуються дерева і трави, птахи і звірі, джерела і річки, галявини 
і просіки. На таких стежках можна не лише насолоджуватися з мальовничими 
ландшафтами, ознайомитись з рослинним і тваринним світом рідного краю, а й 
відпочити, розповісти про таємниці природи дітям тощо. На Львівщині цікавою 
лісорекреаційною ділянкою є "Стежка Івана Франка", розташована в 
Нагуєвицькому лісництві Дрогобицького державного лісгоспу. Ця 
лісорекреаційна зона приурочена до унікального за своїм складом дубово-

ялицевого деревостану. Цікавими також екологічні стежки на г. Камула, 
протяжністю 2,2 км, розташована у Романівському лісництві Бібрського 
державного лісгоспу, на г. Пікуй у Боринському державному лісгоспі, 
екологічна стежка на г. Ільза, г. Погар, г. Високий Верх у Славському 
державному лісгоспі, пізнавальний маршрут «Липова алея» із столітніми липами 
у Буському державному лісгоспі, еколого-пізнавальна стежка «Вовковиця» 
протяжністю 3 км. Маршрут пролягає через буково-дубово-сосновий ліс. 
Узжовж маршруту встановлені стенди з інформацією про природу «Равського 
Розточчя», природознавчий музей «Лісова школа» тощо [7]. Загалом кожне 
лісництво області має невелику мережу еколого-пізнавальних стежок і 
краєзнавчий музей, який розповідає про історію краю, його природу і побут 
жителів. 

На Львівщині є великі природно-ресурсні можливості організації зимових 
видів рекреаційної діяльності, зокрема гірськолижних. Гірськолижні поля смт 
Славське, с. Тисовець, с. Розлуч, м. Турка вважаються одними з найкращих у 
країні. В регіоні освоєно всього близько десятка гірськолижних спусків, проте, 
зважаючи на зростання попиту уже в найближчий час, їх може бути 50-100 і 
обслуговувати за сезон можна щонайменше 200-300 тисяч аматорів зимового 
відпочинку в горах. 
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Загалом на Львівщині широкі лісорекреаційні можливості поки що 
зреалізовані не повною мірою. Однією із головних причин цього є недосконала 
регіональна еколого-економічна політика. Основними завданнями з розвитку 
лісової рекреації в області є такі: 

- створити законодавчі інструменти, які сприятимуть і заохочуватимуть 
лісокористувачів створювати різноманітні комплекси для туризму і відпочинку; 

- розширивати мережу еколого-пізнавальних стежок на 
прородноохоронних територіях і у державних лісгоспах; 

- забезпечити місця відпочинку відповідною матеріально-технічною 
базою (столики, смітники, інформаційні і науково-пізнавальні вказівники та ін.) 

- розробити нові і розширити існуючі еколого-пізнавальні велостежки; 
- розширити мережу інформаційних вказівників про небезпеку лісових 

пожеж і забруднення твердими побутовими відходами; 
- організовувати загальноміські, сільські толоки із прибирання парків і 

зелених зон. 
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